
 Indirekte Abschreibung Beispiel 1
Beispiel:   ©www.mein-lernen.at

19.03.2015  B7  Kauf einer Maschine um € 20.000,- + € 4.000,- USt. = € 24.000,-.
Die Maschine wird sofort in Betrieb genommen. Nutzungsdauer 5 Jahre.
Im Jahr 2019 ist die Maschine noch voll funktionsfähig;
sie scheidet erst im Jahre 2020 aus dem Betrieb aus. 
Aufgaben bei indirekter Abschreibung
a) Darstellung in einer Abschreibungstabelle der Jahre 2015 bis 2020 
b) Bildung der notwendigen Buchungssätze bei für das Jahr 2015, 2019 und 2020

a) Lösung Abschreibungstabellen:

2015 2016 2017 2018 2019 2020

Abschreibung

Kumulierte 
Abschreibungen

Buchwert am 31.12.

Berechnung des Abschreibungsbetrags: _______________________________________

Berechnung kumulierte Abschreibung: _________________________________________

b) Lösung Buchungssätze:
Jahr 2015: Kauf  

________________________________________________________________________

Jahr 2015: Abschreibung

_______________________________________________________________________

an _____________________________________________________________________

Jahr 2019: Abschreibung 

_______________________________________________________________________

an _____________________________________________________________________

Jahr 2020: Umbuchung

_______________________________________________________________________

an _____________________________________________________________________ 

Lösungen: Aufgaben/Rechnungswesen/Indirekte Abschreibung/Übungen          


